

ФИНАНСОВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Основные финансово-экономические показатели по РСБУ

Выручка от реализации продукции (услуг) по итогам 2021 г. составила 82 746 млн рублей, что на 6 682 млн рублей (8,8%) выше, чем за 2020 г. Выручка от услуг по передаче электроэнергии составила 81 370 млн рублей, что на 6 470 млн рублей (8,6%) выше уровня 2020 г. Рост выручки обусловлен увеличением в 2021 г. объема полезного отпуска электроэнергии на 2 671 млн кВт·ч относительно аналогичного периода прошлого года и ростом ставок единых (котловых) тарифов на услуги по передаче электрической энергии (мощности).

Себестоимость с учетом управленческих и коммерческих расходов составила 77 280 млн рублей, что на 3 271 млн рублей (4,4%) выше уровня 2020 г. Данный рост обусловлен, главным образом увеличением затрат на покупку электроэнергии на компенсацию потерь, затрат на услуги сетевых компаний по передаче э/э, увеличением расходов на персонал.

По итогам 2021 г. чистая прибыль Общества составила 5 174 млн рублей, что на 5 155 млн рублей выше уровня 2020 г. Увеличение чистой прибыли обусловлено увеличением выручки от передачи электроэнергии, а также увеличением прочих доходов, в том числе восстановлением резерва по сомнительным долгам в результате урегулирования разногласий и поступления оплаты за услуги по передаче электроэнергии.

Основные финансово-экономические показатели по РСБУ, млн руб.

Показатель	2019	2020	2021	2021/ 2020, %
Выручка от реализации продукции (услуг), в том числе:	94 042	76 064	82 746	8,8%
от передачи электроэнергии	70 084	74 900	81 370	8,6%
от технологического присоединения	783	730	766	4,9%
от продажи электроэнергии	22 805	0	0	-
от прочей деятельности	370	434	610	40,6%
Себестоимость продукции (услуг)	-85 497	-72 519	-75 700	4,4%
Валовая прибыль	8 545	3 545	7 046	98,8%
Управленческие расходы	-1 534	-1 406	-1 503	6,9%
Коммерческие расходы	-969	-84	-77	-8,3%
Прибыль (убыток) от продаж	6 042	2 055	5 466	166,0%
Проценты к получению	117	84	102	21,4%
Проценты к уплате	-1 084	-973	-1 003	3,1%
Доходы от участия в других организациях	440	600	1 035	72,5%
Прочие доходы	4 342	4 938	6 402	29,6%
Прочие расходы	-6 993	-6 705	-5 626	-16,1%
Прибыль (убыток) до налогообложения	2 864	-1	6 376	637700,0%
Налог на прибыль и иные платежи	-709	20	-1 202	-6110,0%
Чистая прибыль (убыток)	2 155	19	5 174	27131,6%
ЕБИТДА*	9 557	6 959	13 327	91,5%
Дебиторская задолженность за оказанные услуги по передаче электрической энергии	12 334	12 712	12 120	-4,7%

* Показатель ЕБИТДА рассчитывается следующим образом: Прибыль до налогообложения - проценты к уплате + Амортизация = стр.2300 ф.2 - стр. 2330 ф.2 + стр.6514 ф.2.1 + стр.6554 ф.2.1 + стр.6564 ф.2.1



5 174 млн руб.

ЧИСТАЯ ПРИБЫЛЬ ОАО «МРСК УРАЛА» ЗА 2021 ГОД

Основные финансово-экономические показатели по МСФО

Основную часть выручки Группа получает от оказания услуг по передаче электроэнергии. Изменение величины данного вида дохода в основном зависит от уровня утверждаемых тарифов и объема электроэнергии, переданной за период. Группа также получает выручку от продажи электроэнергии, от технологического присоединения к электрическим сетям и оказания прочих услуг. Выручка Группы по итогам 2021 г. составила 96 514 млн рублей, что выше факта прошлого года на 7 893 млн рублей или 8,9%, в том числе:

- увеличение выручки от услуг по передаче электроэнергии 5 682 млн рублей обусловлено ростом в 2021 г. объема полезного отпуска электроэнергии и ставок единых (котловых) тарифов на услуги по передаче электрической энергии (мощности);
- снижение выручки от реализации услуг по технологическому присоединению к энергосети на 52 млн рублей обусловлено разным перечнем заявителей и структурой заключенных договоров в каждом году;
- увеличение выручки от продажи электроэнергии на 2 043 млн рублей обусловлено ростом тарифа и объемов электропотребления контрагентами;
- рост прочей выручки на 220 млн рублей в результате развития деятельности и заключения дополнительных договоров.

Основные финансово-экономические показатели по МСФО, млн руб.

Показатель	2019	2020	2021
Выручка, в том числе:	106 149	88 621	96 514
от передачи электроэнергии	62 790	67 966	73 648
от технологического присоединения	1 137	1 292	1 240
от продажи электроэнергии	41 793	18 912	20 955
от прочей деятельности	429	451	671
Операционные расходы	100 716	86 285	91 456
Резерв под ожидаемые кредитные убытки (начисление/восстановление)	1 907	1 454	-1 504
Убыток от обесценения основных средств и активов в форме права пользования	0	0	2 141
Чистые прочие доходы	886	870	1 147
Результаты операционной деятельности	4 412	1 752	5 568
Сальдо финансовых доходов и расходов	-643	-963	-596
Прибыль до налогообложения	3 769	789	4 972
Налог на прибыль	1 008	167	1 132
Прибыль за период	2 761	622	3 840
ЕБИТДА*	12 153	9 586	16 309
Рентабельность ЕБИТДА, %	11,4%	10,8%	16,9%
Чистый долг**	14 943	17 979	15 948

* ЕБИТДА = Прибыль/убыток до налогообложения + Амортизация + % к уплате по займам, аренде + Убыток обесценения.

** Чистый долг, без учета обязательств по аренде.

Операционные расходы за 2021 г. составили 91 456 млн рублей, что выше уровня 2020 г. на 5 171 млн рублей. Главными причинами отклонения являются рост расходов на услуги по передаче электроэнергии, затрат на компенсацию потерь и расходов на покупную электроэнергию для реализации, амортизационных отчислений, расходов на персонал.

Чистые прочие доходы в 2021 г. составили 1 147 млн рублей, что выше прошлого года на 277 млн рублей. В состав прочих операционных доходов входят доходы от бездоговорного потребления электроэнергии, доходы в виде штрафов, пени и неустоек по хозяйственным договорам, списание кредиторской задолженности, страховое возмещение. Рост в основном связан с увеличением в 2021 г. суммы доходов от штрафов, пени и неустоек за нарушение договорных обязательств.

По итогам 2021 г. чистая прибыль Группы составила 3 840 млн рублей, что на 3 218 млн рублей выше уровня 2020 г. Увеличение чистой прибыли обусловлено увеличением выручки от передачи электроэнергии, а также увеличением прочих доходов.

Показатель	2019	2020	2021	Абс. откл. 2021 от 2020
Чистый долг/ЕБИТДА	1,47	2,15	1,32	-0,83
Коэффициент текущей ликвидности	0,72	0,58	0,49	-0,09
Финансовый рычаг	0,91	0,96	0,92	-0,04
Доля долгосрочных заемных средств	0,88	0,87	0,60	-0,27
Чистый денежный поток, млн руб.	- 1 419,95	- 2 007,54	2 115,50	4 123,04

* Данные в таблице рассчитаны на основании консолидированной финансовой отчетности по МСФО.

Показатель Чистый долг/ЕБИТДА по состоянию на 31.12.2021 ниже, чем по состоянию на 31.12.2020 в связи с улучшением показателей ЕБИТДА при одновременном снижении объема долговой нагрузки. Коэффициент текущей ликвидности по состоянию на 31.12.2021 ниже, чем по состоянию на 31.12.2020 в связи с ростом краткосрочных обязательств, связанным с переводом в категорию краткосрочных облигационных займов в соответствии с установленной офертой в 2022 г.



Показатель финансового рычага по состоянию на 31.12.2021 незначительно ниже, чем по состоянию на 31.12.2020. Доля долгосрочных заемных средств по состоянию на 31.12.2021 ниже, чем по состоянию на 31.12.2020, что обусловлено снижением объема долгосрочных заемных средств в связи с переводом в категорию краткосрочных облигационных займов. Чистый денежный поток за 2021 г. выше, чем за 2020 г., что обусловлено ростом поступлений денежных средств по операционной деятельности, а именно за услугу по передаче электроэнергии.